Программа развития «Алматы – 2020»


Алматы – крупнейший город страны, колыбель Независимости Казахстана. Именно в Алматы была принята Конституция и утверждены Государственные символы, реализовывались важнейшие судьбоносные решения страны. 
Сегодня Алматы - крупнейший экономический центр Казахстана. В условиях нестабильной экономической ситуации мегаполис остается наиболее перспективной инвестиционной площадкой для бизнес-инициатив.
Уже сегодня в масштабах страны Алматы обеспечивает 20,9% ВВП страны, 32% всех налоговых и неналоговых поступлений, 41% всех торговых операций, обеспечивая работой около 15% занятого населения страны. На долю города приходится более 40% всего объема депозитов и кредитов, розничного и оптового товарооборота. 
ВРП на душу населения Алматы по итогам 2014 г. составил 29 тыс. долларов США. Это уровень столиц и крупнейших городов Центральной и Восточной Европы. С каждым годом улучшаются показатели качества жизни, повышается средняя продолжительность жизни горожан, составив сегодня 74 года. 
Являясь крупнейшим и наиболее развитым мегаполисом Центрально-Азиатского региона, Алматы сформировался как центр размещения представительств международных организаций, финансовых институтов и крупнейших компаний. Значительный потенциал для международного сотрудничества открывается в рамках Евразийского экономического союза и Всемирной торговой организации. 
Как показывают международные исследования, сегодня половина населения планеты проживает в городах. К 2030 году доля городского населения составит 60% или 5 млрд. человек. Города – это основной двигатель мирового экономического роста и производительности. Именно города являются крупнейшими потребителями ресурсов и источниками выбросов парниковых газов. Поэтому именно от развития городов зависит благосостояние большинства населения планеты.
С учетом глобального контекста и современных тенденций развития основная задача Алматы - оставаться и далее одним из основных драйверов экономического роста Казахстана, обеспечивая высокое качество жизни для горожан. Алматы должен стать ключевым фактором достижения амбициозной цели по вхождению Казахстана в число 30 наиболее конкурентоспособных стран мира к 2050 году, поставленной Президентом Республики Казахстан, Елбасы Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым в Стратегии «Казахстан–2050».
Инструментом достижения намеченных целей является пятилетняя Программа развития «Алматы-2020», которая разработана в соответствии со стратегическими и программными документами страны. Основой для реализации Программы является Пять институциональных реформ и План Нации «100 конкретных шагов» Елбасы.
В Программе изложены основные показатели, принципы и приоритеты, а также инструменты и механизмы достижения целей.
В акимате Алматы прошло итоговое заседание Рабочей группы по обсуждению Программы развития «Алматы 2020».
С целью доработки и учета мнений и предложений населения, в Алматы проводились публичные обсуждения проекта Программы. В частности: с представителями гражданского общества, профсоюзных и отраслевых организаций, руководителями банков второго уровня и финансовых организаций, сферы образования и здравоохранения, СМИ, блогерами, выпускниками программы «Болашак», деятелями культуры, спортивного сообщества, экспертами, руководителями крупных промышленных предприятии, МСБ, ректорами ВУЗ-ов и молодежью, этнокультурных объединений, пенсионерами, КСК и др.
Так, на сегодняшний день проведено более 90 тематических встреч с непосредственным участием более 12,5 тысяч человек. Косвенный охват населения составил более 417 тысяч человек. По итогам встреч получено более 900 предложений, откликов и рекомендаций. Также, для сбора предложений и рекомендаций был создан специальный электронный адрес almaty2020@a-a.kz, на который поступило 478 предложений.
Кроме того, при акимате города был создан Общественный Совет, состоящий из лидеров общественного мнения, руководителей НПО, представителей бизнес сообщества, представителей партии «Нұр Отан», депутатов маслихата и государственных органов.
В ходе заседания аким города Алматы Бауыржан Байбек отметил: «Анализ показал, что неравнодушные граждане призывают улучшить экологическую ситуацию в городе, работу общественного транспорта, системы уличного освещения, урегулировать вопрос с незаконными парковками, ливневой канализации (арыков), найти решение проблем районов, ранее находившихся в области, снизить уровень коррупции и правонарушений, создать общественные комиссии при Акимате с участием жителей с активной гражданской позицией. Все эти моменты включены в соответствующие пункты новой Программы, в рамках которых эти пожелания будут реализованы. Предложения, которые носили не концептуальный, а конкретный характер будут учтены при разработке Плана мероприятий по реализации Программы».
Помимо этого, в ходе мероприятия выступили: и.о. председателя правления АО «Центр развития г. Алматы»Жанна Тулегенова, представитель компании «McKinsey&Company» Сергей Киселев, ректор КазНУ им. аль-Фараби Галымкаир Мутанов,председатель студенческого совета «AlmatyManagementUniversity» Диана Кулакеева, председатель ОО инвалидов «Намыс» Кайрат Иманалиев и др.
Отметим, что в ближайшее время проект «Программы развития Алматы 2020» будет утвержден на заседании маслихата города Алматы.

